

Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 46(10548)

24 ноября 2020г.

Цена свободная



29 ноября – День матери



С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие женщины!

Примите искренние поздравления с Днем матери – одним из самых трогательных праздников России!

Мама – это самое святое, что есть у каждого человека. Мамы дарят жизнь, и каждый, кто ее получил, бесконечно благодарен вам за этот священный дар, за ваше тепло и ласку – тот негасимый свет, что согревает сердца сыновей и дочерей.

В этот праздничный день мы говорим искреннее спасибо всем женщинам, воспитавшим и воспитывающим детей – родных, приемных, опекаемых – за великую заботу, нежность и ласку.

Милые, дорогие мамы, желаем вам доброго здоровья, счастья, душевного тепла и согласия в ваших семьях! Пусть будут счастливы и здоровы ваши дети, внуки, все, кого вы любите и кто вам дорог!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весёегонского
муниципального округа

30 ноября –

День клубного работника

в Тверской области

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые работники клубов, домов и дворцов культуры, культурно-досуговых учреждений Верхневолжья! Дорогие ветераны сферы культуры!

Поздравляю вас с праздником – Днем клубного работника в Тверской области!

Благодаря вашему труду и преданности любимому делу, Верхневолжье является одним из признанных центров культурной жизни в России. В нашей области проходят яркие мероприятия, реализуются интересные творческие проекты, которые год от года собирают все больше участников и зрителей.

Вы сохраняете и приумножаете выдающееся культурное наследие тверской земли и всей нашей страны, ведете важную просветительскую работу, передавая подрастающему поколению высокие нравственные и духовные ценности нашего народа.

Выражаю признательность работникам и ветеранам культурно-досуговых учреждений за ваш талант и профессионализм, за воспитание новых поколений работников отрасли, за теплое и сердечное отношение к людям, которым вы дарите радость и хорошее настроение.

Желаю вам вдохновения, успешной реализации творческих планов и искренней благодарности за ваш труд!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Дети - наше счастье, наше будущее



По традиции в последнее воскресенье ноября в России отмечается День матери. Праздник установлен Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина в 1998 году.

Мама – всего 4 буквы, а сколько теплоты и нежности в этом слове, сколько смысла! Мама – самый любимый и родной человек, она подарила жизнь и научила всему, она открыла целый мир и рассказала, как он устроен. Мама – это ангел-хранитель, это строгий учитель, лучший собеседник и самый верный друг. Спасибо всем мамам за всё, что они сделали и делают для своих детей.

Сегодня мы познакомим наших читателей не только с замечательной мамой – трудо-

любивой, заботливой и внимательной, но и со всей многодетной семьёй Петренко, проживающей в селе Чамерово. Наталья Вячеславовна и Алексей Александрович стали участниками муниципального этапа областного конкурса «Лучшее семейное подворье». Они не вышли в финал конкурса, уступив всего лишь несколько баллов другой семье – семье Коппаловых, также из Чамерово. (О них расскажем в следующем номере).

Л. МИТИНА

**На снимке: семья Петренко
(Наталья Вячеславовна, Андрюша,
Даша, Лиза
и Алексей Александрович)
Продолжение на 3 странице**

Уведомление секретаря Общественной палаты Российской Федерации о начале процедуры дополнения состава общественной наблюдательной комиссии новыми членами

Сообщаю, что в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008г. № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» 20 ноября 2020г. начинается процедура дополнения состава общественной наблюдательной комиссии Тверской области новыми членами.

Предлагаю общероссий-

ским, межрегиональным, региональным общественным объединениям принять участие в процедуре выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Тверской области и в течение 60 дней направить на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации Л.Ю. Михеевой соответствующее заявление и документы, предусмотренные названным Федеральным законом.

Информация о порядке об-

разования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и Рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации <http://www.oprf.ru>.

Справки по телефону: 8 (495) 221-83-63, доб. 2152.

Л. МИХЕЕВА,
секретарь
Общественной палаты
Российской Федерации

Короткой Строкой

Пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков объяснил, что Москва приняла извинения Баку за сбитый вертолёт Ми-24 в Армении из-за моментальной реакции президента Азербайджана и готовности провести беспристрастное расследование, сообщает «Коммерсантъ».

Бывшая премьер-министр Молдавии Майя Санду избрана президентом страны. Это стало известно после второго тура выборов 15 ноября, когда она с большим отрывом опередила действующего главу государства Игоря Додона. С победой на выборах и избранием президентом Майю Санду поздравил Президент России Владимир Путин, сообщает РИА «Новости».

Об утилизации 45 аппаратов искусственной вентиляции лёгких «Авента-М», полученных США от России в рамках гуманитарной помощи, сообщил портал BuzzFeed. В американском федеральном агентстве по управлению в чрезвычайных ситуациях подтвердили информацию об утилизации, но отказались обсуждать мотивы.

(АиФ, № 45, 5-10 ноября 2020г.)

Всемирная организация здравоохранения призвала правительства по всему миру готовиться к новой пандемии. Соответствующее сообщение опубликовано на сайте ВОЗ в преддверии 73-й ежегодной сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения, сообщает РИА «Новости».

Госдума ратифицировала Соглашение о пенсионном обеспечении трудящихся стран – членов ЕАЭС (Россия, Армения, Казахстан, Киргизия и Беларусь). Везде ратификация завершена, кроме Казахстана, где это будет сделано до конца года.

(АиФ, № 45, 5-10 ноября 2020г.)

На заседании президентского Совета по культуре вновь был поднят вопрос о возрастной маркировке книг. Например, «Тихий Дон» – 18+. Роман включен в школьную программу, но если его выдадут или продадут ребенку младше 18 лет, продавцов и библиотекарей ждет наказание. На ТВ и в Интернете возрастная маркировка давно превратилась в профанацию. Вот скриншоты с телеэкрана: «Приключения Буратино» – 16+, «Аленький цветочек» – 16+, «Крокодил Гена» – 16+, «Малыш и Карлсон» – 16+!

(АиФ, № 45, 5-10 ноября 2020г.)

Смертность трудоспособного населения в России втрое превышает показатели развитых стран Европы и в 1,5-2 раза – новых членов ЕС – постсоциалистических стран. В расчете на 100 тыс. человек в 2019г. в РФ умерло 475 трудоспособных человек, 80% из которых мужчины.

(АиФ, № 44,
28 октября-3 ноября 2020г.)

Во втором квартале доля российских семей, доходы которых позволяют покупать лишь еду и одежду, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилась незначительно – до 49,9% против 49,5%. При этом почти две трети (64%) молодых семей, где возраст супругов составил от 18 до 25 лет, заявили о нехватке денег на другие товары, помимо еды и одежды, выяснили аналитики по данным Росстата, информирует РИА «Новости».

Меры поддержки предпринимательства в Тверской области

Из 12 национальных проектов, которые определяют развитие страны вплоть до 2024 года, на реформирование экономики узко направлены три. В Тверской области для реализации задач, поставленных Президентом России Владимиром Путиным в мае 2018 года, разработан 51 региональный проект, в рамках 10 направлений, определенных федеральными проектами для выполнения нацпроектов.

Одним из национальных проектов является «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», который задает на региональном уровне несколько направлений развития. Среди них улучшение условий ведения предпринимательской деятельности, расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию, акселерация субъектов МСП, создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации, популяризация предпринимательства.

Льготные займы под 3% годовых

В 2020 году 32 организации под управлением женщин взяли в Тверской области льготные займы под 3% годовых на развитие собственного дела. Всего в регионе в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 4389 женщин-руководителей фирм.

Расширение поддержки предпринимателей, рост числа новых субъектов малого и среднего бизнеса – в числе задач национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

«Приоритетом в нашей работе по поддержке предпринимательства является создание новых рабочих мест, развитие малого и среднего бизнеса. Благодаря участию в профильном национальном проекте мы формируем в регионе современную систему поддержки предпринимателей», – считает губернатор Игорь Руденя.

Женское предпринимательство – одно из приоритетных направлений поддержки бизнеса в Тверском регионе.

В центре поддержки предпринимательства «Мой бизнес» с 23 ноября стартует специальная образовательная программа для бизнес-леди.

В течение двух недель участницы узнают, как найти баланс между бизнесом и семьей, научатся грамотно управлять временем и силами, а также увеличат продажи и прибыль. Все спикеры программы – действующие предприниматели, которые поделятся эффективными инструментами для развития бизнеса.

Подобная образовательная программа пройдет в Верхневолжье впервые и будет полностью бесплатной. В программе предусмотрены как офлайн-семинары, так и вебинары. 4 декабря, по окончании программы, состоится бизнес-девичник с вручением сертификатов, нетворкингом и фотосессией. Участие в образовательной программе бесплатно.



В центре поддержки предпринимательства «Мой бизнес» с 23 ноября стартует специальная образовательная программа для бизнес-леди

По статистике, возможность заняться собственным бизнесом рассматривают 67% женщин в России, при этом 88% считают, что у них отсутствуют стартовые финансовые возможности, а 82% не могут начать свой бизнес из-за нехватки знаний.



Информация о получении льготных займов по ссылке в QR-коде <http://fondtver.ru/direction/loan/prioritet-plyus/>



Регистрация в образовательной программе для бизнес-леди по ссылке в QR-коде <https://academy.mybusiness69.ru/women>

НАУЧНАЯ ПРЕМИЯ ОСВОБОЖДЕНА ОТ НАЛОГА

Учрежденные в тверском регионе премии ученым за выдающиеся достижения в области науки и техники не будут подлежать налогообложению. Решение принято на заседании

президиума Правительства Тверской области, которое провел губернатор Игорь Руденя.

Премия будет присуждаться за результаты в научно-исследовательской работе, научной деятельности, создании образцов новой техники и технологий, способствующих развитию науки и инноваций на территории Тверской области.

Получателями премии могут стать студенты и сотрудники вузов, соискатели ученой степени кандидата или доктора наук, коллективы ученых. Утверждено четыре номинации премии, в каждой по четыре направления: техника и технологии, медицинские науки; естественные и точные науки; сельскохозяйственные науки; гуманитарные и социальные науки.

Размер премии по каждому из направлений в номинации «Студент года» составляет 50 тыс. рублей, в номинации «Аспирант года» – 100 тыс. рублей, в номинации «Молодой ученый года» – 100 тыс. рублей. В номинации «Лучший коллектив ученых» за третье место размер премии составит 150 тыс. рублей, за второе – 200 тыс. рублей, за первое – 250 тыс. рублей. Таким образом, ежегодно будет распределяться 15 наград.

Формировать список лауреатов премии по каждой номинации и направлению будет Координационный совет по научной политике, куда входят представители исполнительной и законодательной власти региона, вузов, Тверского областного совета Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов, регионального Фонда развития промышленности, молодые ученые.

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА ЭКСКУРСИЙ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Организацию 320 туристических поездок по территории Верхневолжья для школьников и людей с инвалидностью в 2020 году поддержит Правительство Тверской области. Вопрос о выделении средств регионального бюджета на эти цели рассмотрен на заседании бюджетной комиссии под руководством губернатора Игоря Рудени.

В 2020 году на предоставление субсидий участникам сектора предусмотрено 7,4 млн рублей. По итогам первого полугодия, сумма поддержки составила 3,4 млн рублей. Субсидии получили 30 компаний, которые организовали 128 поездок для более чем 4700 школьников по 14 направлениям. Во втором полугодии субсидии предусмотрены 37 компаниям. Число организованных поездок за этот период составит 192, участниками экскурсий станут свыше 4800 школьников и людей с инвалидностью.

В прошлом году этой мерой поддержки воспользовались три компании, которые организовали 21 туристическую поездку для 714 школьников.

Актуальные для учащихся маршруты охватывают Тверь и Калининский район, Торжок, Старицу, Ржев, Зубцов, Лихославльский, Конаковский, Кимрский, Торжокский, Старицкий, Калязинский районы, Вышневолоцкий, Осташковский и Удомельский городские округа.

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

«Пастырь добрый»

18 ноября – основной день работы XVII Торопецкой Свято-Тихоновской православной международной научно-практической конференции «Пастырь добрый», которая стартовала днем ранее. В этом году главная тема форума – «Роль личности Александра Невского в историческом, государственном и духовном контексте: связь времен и поколений». Организаторов и участников мероприятия поприветствовал губернатор Тверской области Игорь Руденя.

В 2020 году конференция проводится в онлайн-режиме. Все мероприятия ориентированы на формирование патриотических базовых ценностей у школьников, а также духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

Четыре гранта для соцпроектов

17 ноября подтверждена информация о том, что четыре социальных проекта, которые будут реализованы в 2020-2021 годах в Тверской области, получили грантовую поддержку из областного бюджета на общую сумму более 1,4 млн рублей.

Тверское областное отделение организации «Российский Красный Крест» получило средства на реализацию социального проекта «Мы вместе сотрем границы». Проект «Дорогами Победы» при грантовой поддержке будет реализован тверской областной организацией «Всероссийское общество Трудового Красного Знамени общество слепых». Фонд развития молодежных волонтерских программ получил грант на проект «Волонтеры-2020: помощь старшему поколению». При поддержке области в регионе пройдет также Форум отцов Верхневолжья. Организаторы проекта – тверское региональное отделение межрегиональной молодежной нравственно-просветительской организации «Православная молодежь».

Памятник героям в селе Кемцы

16 ноября в селе Кемцы Бологовского района был открыт памятник, посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Он был установлен в рамках участия Кемецкого сельского поселения в Программе поддержки местных инициатив. Общая сумма проекта составила 774 тыс. рублей, в том числе 645 тыс. рублей – средства областного бюджета, 39 тыс. рублей – местных жителей.

Сохранению памяти о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне в Тверской области уделяется особое внимание. По поручению губернатора Игоря Рудени создается интерактивная историко-просветительская экспозиция «Воинская слава Тверской земли» с использованием уменьшенных копий памятников героям Великой Отечественной войны. С помощью 3D-сканирования будут созданы уменьшенные копии 398 памятников Советскому солдату, которые расположены на территории Верхневолжья. Часть из них войдут в экспозицию на областном портале регионпобед.рф, которая будет рассказывать об истории послевоенного восстановления страны и увековечения памяти погибших.



Дети – наше счастье, наше будущее

Семья Петренко с каждым годом все сильнее прирастает корнями к земле. У супругов – свой собственный дом, который они приобрели на средства материнского (семейного) капитала, благоустроили его. Когда появился на свет третий ребенок, решили сделать пристройку к дому, расширить жилую площадь. На приусадебном участке выращивают все, что необходимо семье, а на подворье содержат домашний скот.

Наша работа начинается с первыми лучами солнца, – делится Наталья Вячеславовна. – А как же иначе, ведь надо приготовить, накормить всех. Но это того стоит! Люблю цветы и с удовольствием их выращиваем. С ранней весны и до поздней осени растения дарят свою красоту, радуют цветением тюльпаны, петуния, георгины, гладиолусы, лилии, розы, хризантемы.

В настоящее время Наталья Вячеславовна находится в декретном отпуске по уходу за маленьким сыном Андреем. Супруги работают в колхозе имени Чапаева: она – лаборантом, а муж, Алексей Александрович, механиком. В семье растут ещё две дочери: Даша – семиклассница, а Лиза нынче пошла в первый класс.

Супруги очень много времени и сил отдают работе на приусадебном участке, особое внимание уделяют выращиванию картофеля. Под него выделяют 12 соток земли. Чтобы вспахать и обработать почву, приобрели мотокультиватор.

С его помощью муж не только пашет и высаживает картофель, но и летом косит траву, а зимой – убирает снег, – говорит



Наталья Вячеславовна. Есть в хозяйстве и электроколун. С его помощью колоть дрова одно удовольствие.

Собственными руками хозяин собрал две большие теплицы, где супруга с детьми ухаживают за растениями, выращивают помидоры, огурцы, баклажаны и даже арбузы, которые вызревают в теплице. В открытом грунте растут капуста, морковь, лук, кабачки, тыква, патиссоны и другие овощи. Радует детей своим урожаем клубника. С удовольствием девочки собирают черешню, малину и смородину. А сколько радости приносит всем

уборка своего винограда! Труды, вложенные семьей, щедро вознаграждаются плодами.

Супруги, с детства приученные к крестьянскому труду, теперь свои навыки и умение передают детям, работают с ними бок о бок, ухаживают не только за растениями, плодовыми кустами и деревьями, но и за животными. А на подворье хозяева содержат кроликов, бычков, козочку и около двух десятков курочек. Так что семья обеспечивает себя сама основными продуктами питания – молоком, мясом, яйцами, овощами и ягодами.



Многие спросят, а легко ли было поднимать хозяйство? Тем более что супруги работают в колхозе. Алексей Александрович помимо основной работы находит еще и дополнительный заработок, трудится у предпринимателя.

Подрастают дети и становятся настоящими помощниками отцу и матери. И это не может не радовать супругов, ведь ради них родители живут и работают, передавая свой опыт и умение. Заботятся друг о друге, сообща решают семейные проблемы.

В сельской местности все друг у друга на виду. Колхоз-

ники, друзья и соседи говорят о супругах, как об образцовой семье, пользующейся уважением односельчан. Они – заботливые родители, внимательные к людям, инициативные, общительные и самое главное – с любовью относятся к земле, которая стала им родной.

Побольше бы таких трудолюбивых и преданных селу людей, тогда бы и жизнь в глубинке стала интересной, насыщенной и перспективной.

Л. МИТИНА
На снимках:

на подворье у семьи Петренко

Теплым осенним днем молодая красивая девушка сидела в саду под яблоней с маленьким сыном на руках. Она разговаривала с ним, а он улыбался и тянул к ней ручки.

«Малыш, ты начинаешь свой путь в этой интересной, но полной испытаний жизни. Многого понадобится тебе на этом пути, но я дарю тебе самое главное – время. Будь с ним аккуратнее, не растрачивай зря и не дари тем, кто его не заслуживает.

Тебе понадобятся знания и опыт, не жалея на них времени, но бери только то, что тебе пригодится в дороге.

В пути ты встретишь друзей и близких тебе по духу

Мама

людей, раздели с ними часть времени. Но помни: им не нужно больше, чем они отдают тебе.

Наверняка тебе встретятся те, кто предложит поменять свое время на дело. Будь внимателен, это дело должно быть по душе тебе и полезно другим.

Будут и такие, кто предложит поменять свое время на достаток. Знай, что если ты правильно выбрал свое дело, то оно принесет тебе достаточно, чтобы пройти свой путь.

Помни, чем больше ты берешь, тем медленнее идешь.

Все, чем ты себя окружишь, будет забирать часть твоего времени. А если ты возьмешь слишком много, то ты рискуешь остаться на месте, совсем один, с багажом, который не унести. Потому что никто не будет ждать тебя и тратить свое время на твою ношу.

И вот еще что: если сможешь, иногда, оставляя крошечную частичку твоего времени для меня.

Эта частичка подаренного тобой времени будет всегда возвращать меня сюда, под эту яблоню в саду, где я всегда молодая. Где я бесконечно счастлива, отдавая тебе самое ценное, что у меня есть, – мое время и мою материнскую любовь».

Олег ШЕРСТНЕВ

Знай и люби свой край

Хозяйка Рени

Так назвали когда-то, еще в советские времена, Матрону Арсеньевну Ракову (1887-1969 г.г.), 20 лет прожившую в построенной землянке на живописном берегу реки Рени. Еще в 1963 году газета «Ленинский завет» поместила небольшую статью Л. Борисова под названием «Хозяйка Рени» в которой он писал: «Никто на Рене лучше ее не знает, где ловится щука, судак или лещ. У нее было какое-то чутье, когда лучше начинать подледный лов, какую брать наживку. За время, прожитое на берегу Рени, она слилась с природой, жила ее жизнью. Стала «хозяйкой Рени».

И вот недавно общественные активисты, по инициативе члена краеведческого клуба «Весь» районного Совета ветеранов, капитана первого ранга в отставке Николая Анатольевича Обьежева, увековечили память о Матроне Арсеньевне Раковой, установив памятную доску у места, где располагалась ее землянка. Много теплых слов о М.А. Раковой сказали присутствовавшим главный редактор газеты «Весьегонская жизнь» А.И. Кондрашов и председатель Общественного совета Весьегонского муниципального округа И.С. Горченков. Вспоминали ее гостеприимство, когда десятки, а, может быть, и сотни приез-

жих туристов, грибников, ягодников, охотников и рыбаков не только из нашей области, но и из Москвы, Ленинграда, будучи совершенно незнакомыми ей людьми, всегда находили в ее землянке приют для ночлега или от непогоды, узнавали о самых лучших грибных, ягодных и рыбных местах.

Такой радушный прием гостей или так называемое хлебосольство всегда было отличительной чертой, характеризующей славянские народы. Русское гостеприимство демонстрировало не только материальную щедрость, но и величие человеческой души. Сочетание великодушия и уважения к людям выступали гарантом того, что хлебосольный человек никогда не познает одиночества, а его дом никогда не будет пустым. Сотни людей, побывавших на этом живописном берегу, сохранили о Матроне Арсеньевне добрую память, назвав в ее честь это место «Матрена». «Это подлинно народное название, которое дали этому месту люди», – отметил в своем выступлении Игорь Семенович Горченков. Он поблагодарил всех активистов за доброе дело по сохранению памяти для весьегонцев о М.А. Раковой, обладавшей исключительным человеколюбием.



Редакция «Весьегонской жизни» присоединяется к этим словам благодарности и от имени жителей нашего края говорит спасибо Н.А. Обьежеву,

И.С. Горченкову, С.Д. Соколову, П.А. Майорову, А.Н. Капалыгину, А.А. Немкову, С.А. Бородавкину.

С. КОНДРАШОВ

«Весьегонская жизнь»

Скажем вместе: «Нет терроризму и экстремизму!»

Предупреждение межнациональных конфликтов, преодоление преступности, связанной с экстремизмом и, как следствие, с терроризмом – это стратегически важная задача нашего государства, так как она напрямую касается национальной безопасности. В настоящее время нас не может не беспокоить широкое распространение экстремистской и террористической идеологии. Происходят случаи проявления национальной неприязни, напряженности и конфликтов в межэтнических отношениях. На этой почве существенно возрастает риск социальных взрывов.

Вопрос противодействия экстре-

мистским и террористическим проявлениям является актуальным, находится в зоне особого внимания со стороны государства и общества. Несмотря на активную работу правоохранительных органов по противодействию этой категории преступлений, обстановка в стране остается непростой.

Серьезную опасность для международного сообщества и в частности для России, учитывая сегодняшние реалии, представляют сайты, непосредственно распространяющие идеи экстремизма, сепаратизма и терроризма. Через такие ресурсы распространяется в сети Интернет экстремистская информация, формирующая

негативные этнические стереотипы, враждебность к лицам другой национальности или религии, призывы к совершению террористических и насильственных действий.

На территории Российской Федерации запрещаются распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. За осуществление террористической и экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Несмотря на то, что защита общества от экстремистской деятельности лежит на государстве, само общество и каждый его член должны понимать, что такое экстремизм, к чему он приводит и в каких целях реализуется, осознавать его опасность для государства и людей в нем проживающих. Безусловно, инициатива противодействия экстремизму должна исходить от государства, но реализация должна поддерживаться обществом.

О. ДУБРОВСКАЯ,
и.о. руководителя
Краснохолмского МСО
СУ СК РФ по Тверской области

«Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах»

Согласно постановлению Правительства РФ от 07.10.2020 № 1614 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах для каждого лесного района устанавливаются Минприроды России. Меры пожарной безопасности в лесах включают в себя:

- предупреждение лесных пожаров (противопожарное обустройство лесов и обеспечение средствами предупреждения и тушения лесных пожаров);
- мониторинг пожарной опасности в лесах и лесных пожаров;
- разработку и утверждение планов тушения лесных пожаров;
- иные меры пожарной безопасности в лесах.

Меры пожарной безопасности осуществляются с учетом целевого назначения земель и целевого назначения лесов, показателей природной пожарной опасности лесов и показателей пожарной опасности в лесах в зависимости от условий погоды.

Общие требования пожарной безопасности в лесах включают в себя следующие запреты:

- использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков (остатки древесины, образующиеся на лесосеке при валке и трелевке деревьев, также при очистке стволов от сучьев, включающие верхинные части срубленных деревьев, откомлевки, сучья, хворост) и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В других местах использование открытого огня допускается на площадках, отделенных

противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. Открытый огонь (костер, мангал, жаровня) после завершения сжигания порубочных остатков или его использования с иной целью тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления;

- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

- применять при охоте пыжи из горючих (способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) или тлеющих материалов;

- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и другие горючие вещества) в не предусмотренных специально для этого местах;

- заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

- выполнять работы с открытым огнем на торфяниках;

- осуществлять выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других горючих материалов (веществ и материалов, способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам,

защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие использование лесов или имеющие объекты в лесу, перед началом пожароопасного сезона, а лица, ответственные за проведение массовых мероприятий в лесу, перед выездом или выходом в лес обязаны провести инструктаж своих работников или участников массовых мероприятий о соблюдении установленных требований и предупреждении возникновения лесных пожаров, а также о способах их тушения.

Установлены требования к мерам пожарной безопасности в лесах в зависимости от целевого назначения земель и целевого назначения лесов; при проведении рубок лесных насаждений; при проведении переработки лесных ресурсов, заготовке живицы; при размещении и эксплуатации железных и автомобильных дорог.

Граждане при пребывании в лесах обязаны соблюдать требования по-

жарной безопасности. При обнаружении лесных пожаров обязаны сообщить о лесном пожаре с использованием единого номера вызова экстренных оперативных служб «112», а также в специализированную диспетчерскую службу.

Кроме этого, граждане должны принимать при обнаружении лесного пожара дополнительные меры по его тушению своими силами до прибытия сил пожаротушения; оказывать содействие органам государственной власти и органам местного самоуправления при тушении лесных пожаров, в том числе уведомлять их об имеющихся фактах поджогов или захламления лесов.

Пребывание граждан в лесах может быть ограничено в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах в порядке, установленном Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Постановление вступает в силу с 1 января 2021 года и действует до 1 января 2027 года.

А. ТИТОВ,
прокурор района,
старший советник юстиции



Упрощенный порядок подтверждения инвалидности продлен до 1 марта 2021 года

Правительство России приняло решение продлить до 1 марта 2021 года временный порядок дистанционного подтверждения инвалидности. По словам председателя кабинета Михаила Мишустина, прорабатывается возможность сделать этот порядок постоянным и после отмены карантинных ограничений.

Напомним, что временный упрощенный порядок был разработан Минтрудом России и действовал с 1 марта по 1 октября 2020 года. Мера была принята в связи с начавшейся в стране пандемией коронавируса для того, чтобы люди с инвалидностью были максимально защищены от возможного инфицирования COVID-19. Согласно проведенным опросам временный порядок доказал свою эффективность и удобство для людей.

Общее число граждан Тверской области, которые по состоянию на 1 ноября 2020 года прошли освидетельствование в соответствии с временным упрощенным порядком, составило 15336 человек, в том числе 1757 детей. При этом более 4000 гражданам была автоматически продлена ранее установленная группа инвалидности без оформления направления на медико-социальную экспертизу, в том числе 534 детям.

Временный порядок признания лица инвалидом предусматривает исключительно заочную форму освидетельствования в бюро медико-социальной экспертизы – без личного участия граждан. Он действует как в отношении первичного установления инвалидности, так и повторной экспертизы. При установлении инвалидности впер- вые специалисты медико-социальной

экспертизы выносят решения на основании документов, выданных медицинской организацией. Ранее установленная группа инвалидности (либо категория «ребенок-инвалид») продлевается автоматически с сохранением причины инвалидности.

После каждого такого продления специалисты МСЭ сообщают гражданам по телефону результаты экспертизы, а справку, подтверждающую факт установления инвалидности и программу реабилитации, направляют заказным почтовым отправлением с соблюдением требований законодательства о персональных данных. Все сведения автоматически выгружаются в Федеральный реестр инвалидов. На основании этих данных специалисты региональных отделений Пенсионного фонда назначают и осуществляют пенсионные выплаты. Одновременно вы-

писки из индивидуальной программы реабилитации и абилитации поступают в базы данных Фонда социального страхования и органов исполнительной власти региона, на которых возложена обязанность исполнения рекомендованных МСЭ мероприятий.

Возникающие вопросы по Временному порядку признания лица инвалидом можно задать по телефону «горячей линии» – 66-64-16 с 08.15 до 17.00, а также по телефону 49-35-27 (первый экспертный состав), 58-76-58 (второй экспертный состав), код города Твери – 4822 или в Интернет-приемной на сайте Главного бюро – www.69.gbmse.ru.

Константин АЗАРЕНКО